



两马同心 共赏元宵花灯

第二十三届“两马同春闹元宵”交流活动在福州马尾区琅岐红光湖公园举办



在福州马尾琅岐红光湖公园，“两马”灯会吸引不少市民游客

□相关新闻

共赴赏灯之约 121名马祖乡亲抵达马尾

海都讯(罗丹凌 通讯员卓林 江超云) 花开并蒂,灯映“两马”,一年一度的赏灯盛会,让马尾和马祖紧紧相连。2月7日13时许,马祖出发的客轮稳稳靠岸后,第一批参加第二十三届“两马同春闹元宵”灯会的马祖乡亲顺利抵达福州马尾。据了解,本次共有121名马祖乡亲代表参加

此次灯会。“元宵节是我们共同的习俗,‘两马同春闹元宵’更是两地一个重要的庆典活动,我们每年都盼望着这一刻,听说今年马尾会场灯组数量比往年更多,制作工艺也更加精湛,很期待明天的赏灯。”马祖乡亲孙孝豪是灯会的“常客”,此前马尾送往马祖的

28组灯组和4000盏灯笼将马祖四乡五岛装点得熠熠生辉,金鲤、葫芦、元宝等造型别致、寓意美好的灯笼,让他对马尾会场的灯组充满了期待。“两马”同胞互相往来,不仅有相同的节日文化,更有相似的饮食喜好。抵达马尾的马祖乡亲,许多人期待着带上福

州的海产品回乡。“这次来想买点鱼干、紫菜干等海产品回去,我经常来这买海产品,有时候早上来,下午就回去。”一位马祖乡亲笑着说,来福州购买美味的海产干货,是很多马祖家庭的选择,更是两岸交流日益紧密、同胞情谊愈发深厚的生动注脚。

欢喜过元宵 两岸民俗聚榕城

2025年元宵节海峡两岸民俗文化活动在晋安湖公园举行

海都讯(记者 李嘉琪) 9日上午,在福州晋安湖公园青鸾广场,“万巳如意福映海峡”2025年元宵节海峡两岸民俗文化活动,吸引了大量市民游客体验好看、好听、好玩、好吃、好买的榕台精彩民俗,热热闹闹逛游园,欢欢喜喜过元宵。活动由福州市文化和旅游局、晋安区人民政府主办。

俗文化。内容涵盖“开福道”环节、民俗巡游、两岸非遗大秀、非遗主题市集、非遗购物节、专家论坛、非遗妆造大赛、游园猜灯谜等八大板块,同时设置了1个主会场和3个分会场,共集合6场舞台表演、近20场民俗快闪秀、30多支非遗展演队伍、80个市集摊位、百余个非遗项目。

据了解,此次活动将持续至2月10日,以“文化融合、创新融合、互动融合”为亮点,着重打造年轻化的视觉体验与互动感知,以融合传统文化与现代生活的精彩活动,展示原汁原味、同根同源、深度交汇的两岸民

现场特邀来自宝岛台湾的少数民族团队登台带来精彩表演:《精神舞》昂扬迎春,点燃现场氛围;《陀螺舞》展示欢欣有趣,令人目不暇接。同时,多位来自台湾的文创手艺人将化身“摊位主理人”,携中国结艺、微



台湾的少数民族团队带来陀螺舞

景观、环保打卡等文创品亮相市集,吸引年轻人的关注与喜爱,展现台湾地区以打造文创IP促进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的实践成果。“来福州表演我们都非非常开心,现场其他民俗表演

也很精彩,我们都沉浸在元宵节喜庆热烈的气氛中。”台湾新世界文化艺术舞团团长利珍·妮卡儿告诉记者,她带来的12位团员都是首次到访大陆的“00后”台湾青少年,后续他们将游玩福州的特色街巷、古厝、夜市等,进



不少外国友人现场观看民俗表演

一步认识福州。晋安湖公园青鸾广场作为本次活动的主会场搭建了民俗大舞台,上演多场不同类型的精彩演出。除主会场外,三坊七巷、上下杭、烟台山历史文化街区三大分会场也设置快闪点位,

为春节元宵期间的榕城街头增添喜庆氛围。值得一提的是,在民俗大巡游这一重头板块上,还设置了水陆双线玩法,以多维度视角开启民俗巡游“新副本”,进一步推动文化和旅游双向赋能。